

Térségi Tükör

Közéleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • III. évfolyam 2. szám, 2009. március

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Rösztke, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

300 milliós beruházás a vállalkozásokért

Vállalkozói Inkubátor Központot hoznak létre Mórahalmon egy sikeres pályázat révén. A település nyugati kapujában, az új szolgáltató városrészben 2000 négyzetméteres hasznos alapterületű komplexum fogja szolgálni a város fejlődését. A központ felépítése illeszkedik Mórahalom azon stratégiai célkitűzéséhez, hogy munkát tudjanak biztosítani a térségben.



Dobó József, Balogh László és Nógrádi Zoltán az alapköletételén

A Vállalkozói Inkubátor Központ 4 darab könnyűszerkezetes komplexumból fog állni, mely 9 üzemcsarnok-egységből épül fel. Ezeket kezdő, illetve még felfutó fázisban lévő vállalkozások kedvező feltételekkel bérelhetik. A betelepülők élvezhetik az inkubátor jellegből adódó előnyöket, ugyanakkor versenyképes színvonalú ingatlanban szolgálhatják ki ügyfeleiket. A Vállalkozói Inkubátor Központ létrehozására a Móraép Városüzemeltetési, Szolgáltató és Kereskedelmi Közhasznú Társaság pályázott a Dél-alföldi Operatív Programhoz. A beruházás összköltsége 300 millió forint, melyből a támogatás mértéke 49,22 %. A fennmaradó összeget, vagyis a több mint 150 millió forintos önerőt a Móraép Kht. 100 %-os tulajdonosa, Mórahalom Város Önkormányzata biztosította.

Folytatás a 2. oldalon.



1848

*Ezernyolcszáznegyvennyolc! az égen
Egy új csillag, vérpiros sugára
Életszint vet a betegségében
Meghalványult szabadság arcára.*

*Szent szabadság, újabb megváltója
A másodszor süllyedt embereknek,
Drága élted miljom s miljom ója,
Ne félj, téged nem feszítenek meg.*

*Elbuvék a békekesség galambja,
Fészke mélyén turbékolni sem mer;
Háborúnak ölyve csattogtatja
Szárnyait a légben vad örömmel.*

*Hab, ti gyávák, ti máris remegtek?
Ez csak kezdet, ez csak gyermekjáték...
Hátha mindazok beteljesednek,
Amiket én álmaimban láték!*

*Eljön, eljön az ítélet napja,
A nagy isten véritéletet tart,
S míg jutalmát jó, rossz meg nem kapja,
Már nyugonni sem fog addig a kard!*

Pest, 1848. február

A tartalomból:

Újra járásrendszert akarnak a szabad demokraták?

Csökkentenék az önkormányzatok számát

2. o.

Elfogadták a megye költségvetését

Közel egy milliárddal kevesebb jut

3. o.

Közös pályázat az ásotthalmi átkelőért

Uniós pénzeket igényel Szerbia és Magyarország

4. o.

Matuszka és Nógrádi kitartásának eredménye

Zákányszéki csatornázási tervek

5. o.

Rendőrsöt Dorozsmára

Lépések a dorozsmaiak közbiztonságáért

6. o.

Megújuló közkincs Ásotthalmon

Hat millióból szépül a könyvtár

8. o.

300 milliós beruházás a vállalkozásokért

Folytatás az első oldalról.

A beruházást a Móraépf Kht. ügyvezetője, **Dobó József** szimbolikusnak nevezte az alapkövetélen, hiszen a 13 éve alapított Kht. fejlődése egybeesik Mórahalom város fejlődésével.

A Vállalkozói Inkubátor Központ előnyeivel kapcsolatban Dobó József elmondta, hogy különböző profilú szolgáltatóknak és cégeknek tudnak majd helyet biztosítani, oly módon, hogy az igényekhez igazodva a tereket bővíteni lehet, illetve le is lehet választani.

Az alapkövetélen a DARFŰ Kht. ügyvezető igazgatója, **Balogh László** azt hangsúlyozta, hogy az ügynökségnek érdeke, hogy minél jobb projektek valósuljanak meg

a régióban. „Azt kívánom, hogy Mórahalommal való együttműködésünk továbbra is jó legyen” – tette hozzá Balogh László.

„A városnak azon a pontján vagyunk, mely eddig elhanyagolt terület volt, a köznyelv melós semlyéknek nevezte. A Vállalkozói Inkubátor Központ megépítésével azonban egy élénk beruházási területté alakult át” – fogalmazott Nógrádi Zoltán, Mórahalom polgármestere. Nógrádi emlékeztetett arra is, hogy a Homokhát Térségi Agrár-Építési Parkban már működik egy inkubátor centrum. A mostani fejlesztésbe azért kezdett a város, hogy bővítsék a kapacitást. A Vállalkozói Inkubátor Központ felépítése Mórahalom második

olyan nagyszabású projektje, melyet a kezdő vállalkozásokat támogatják. „Gyarapodni, egzisztenciát biztosítani, munkahelyeket teremteni. Ebben foglалható össze a Homok-

hát stratégiai célkitűzése” – jelentette ki Nógrádi Zoltán, aki a cél megvalósításának újabb állomását látja a központ létrejöttében.

Varga Anna



Újra járásrendszert akarnak a szabad demokraták?

A liberális párt Válságból lehetőség című vitairatát végigtekintve **Nógrádi Zoltán** fideszes országgyűlési képviselő önkormányzat-ellenességet olvas ki. A mórähalmi polgármester úgy látja, hogy az SZDSZ, akárcsak a kormány, az önkormányzatok önrendelkezési jogainak a csorbítására törekszik. „A vitairatban az szerepel, hogy a jelenleginél kevesebb önkormányzatra van szükség, és az egész önkormányzati rendszert a kistérségi együttműködések és a regionalizáció alapján kell átalakítani. A Homokhát Kistérségben azt tapasztalom, hogy akárcsak

nekem, polgármester kollégáimnak is fontosak saját intézményeink fenntartása, saját függetlenségünk, és ezeken már most is csorba esik” – hangsúlyozta Nógrádi Zoltán. Szerinte a demokrácia utolsó védőbástyája az önkormányzati rendszer, melynek tudatos rombolása a kormány normatíva-csökkentése. Az SZDSZ-t Nógrádi szerint éppúgy irritálja, hogy a kistépülések az utolsó erejükkel is dacosan tartják magukat, mint a kormányt. Országgyűlési képviselőként is kijár a kistépülések – köztük a Homokhát Kistérség önkormányzatai – mellett.

Gyurcsány csomagja

Megszorítások időszaka

Amióta Gyurcsány Ferenc a miniszterelnök, azóta a magyar gazdaság évről évre gyengébb gazdasági növekedési teljesítményt tud felmutatni. A 2004-es 4,8 százalékos gazdasági növekedésből eljutottunk most a mintegy -5 %-os tartományba. A Fidesz szerint Gyurcsány kudarca az elmúlt évek kormányzásának kudarcaként fogható fel. A munkanélküliek száma egy hónap alatt 32 ezerrel nőtt, így immár 509 ezren vannak állás nélkül hazánkban. Az ipari termelés 25 %-kal esett vissza, az euro árfolyam pedig a 300 forint közelében

mozog – figyelmeztet a Fidesz. Gyurcsány adócsökkentést ígért korábban, ám helyett egy brutális megszorító csomagot jelentett be februárban, ami tele van adóemelésekkel. A legnagyobb ellenzéki párt közleményében példaként említi, hogy míg a kormány adócsökkentést ígért, addig most növeli többek között a személyi jövedelemadót, a társasági adót, a benzin jövedéki adóját, valamint az ÁFÁ-t. Ezen felül elveszi az adókedvezményeket, sőt megadóztatja az iskolakezdési támogatást, és még az üdülési csekket is.

Gazdasági helyzet Magyarországon

Zuhanórepülés

Amíg 2008 utolsó negyedében a szlovák és cseh gazdasági mutatók, még ha kis mértékben is, de valamelyest emelkedtek, addig a magyar gazdaság zuhanórepülésben van. A GDP 2,1 százalékos csökkenése is ezt mutatja – figyelmeztet a Fidesz.

A gazdaság állapota tükröződik a munkanélküliségi adatokban is, egyharmaddal kevesebb munkalehetőség van, mint a tavalyi év hasonló időszakában – hívja fel a figyelmet a jelenlegi helyzetre a Fidesz alelnöke, **Varga Mihály**. „Október óta beszélünk válságról, azóta

hónapok teltek el, és a kormány folyamatosan újabb és újabb programokról, reformokról beszél, de eddig nem történt semmi” – tette hozzá.

A Fidesz szerint Gyurcsány már annyit mindent ígért, hogy az ember egy kicsit immunissá vált a bejelentéseivel szemben. A Fidesz úgy

véli, hogy nem adóátrendezésre van szüksége az országnak, hanem radikális adó- és járuléksökkentésre, emellett gazdaságfejlesztési programra a felesleges állami kiadások befagyasztása mellett.

Kudarcbra fulladt a bankmentő csomag is, hiszen ahhoz egy bank sem tudott hozzáférni. Ezért az várható, hogy a kormány előbb-utóbb ismét a Nemzetközi Valutaalaphoz fordul és bejelenti, hogy a bankmentő csomagot ebben a formában nem tudja megvalósítani – hangsúlyozta Varga Mihály.

Nem szabad azt sem figyelmen kívül hagyni, hogy a kormány számításaival ellentétben nem 200, hanem 400 milliárd forintos luk van az idei évi költségve-

tésben. A Fidesz arra alapozza ezt a kijelentést, hogy a bejelentett 200 milliárd forintos veszteségen felül ugyanennyi kiesést jelent a társasági adóból befolyó összeg csökkenése, illetve az úgynevezett jegybanki sterilizációs veszteség, amely a magasabb jegybanki tartalék miatt alakult ki. „A tartalék 130-140 milliárd forintba olvadt, és a kormány azzal sem számolt, hogy a magyar gazdaság zuhanórepülése mélyebb lesz, mint amit tervezték” – jelentette ki Varga Mihály. A Fidesz alelnöke hangsúlyozta, hogy a gazdaság állapota tükröződik a munkanélküliségi adatokban is, egyharmaddal kevesebb munkalehetőség van, mint a tavalyi év hasonló időszakában.

Szorgos munka az emberekért

A lakosok problémáit csak úgy lehet megismerni, ha köztük jár az ember – vallja Losonczi-Tóth József, a szegedi 12-es önkormányzati választókerület Fidesz-képviselője. Azért dolgozik, hogy a körzet lakóinak gondjaira minél hamarabb megoldást találjon.

Fidelitas csoportelnökként tevékenykedett Szegeden **Losonczi-Tóth József** tavaly szeptemberig. „Több ügyben is megszólaltunk, mint például az M43-as út ügye, vagy épp a Deák Ferenc Utcai Óvodajövője” – nyilatkozta lapunknak. Az ifjúsági szervezet keretein belül a szegedi halászléfőzésen is részt vettek, akárcsak a Ligetben május elsején tartott rendezvényen. Losonczi-Tóth József elmondta, hogy már három éve karácsony táján a Fidelitas gyűjtést szervez a Gyermekkórház kis betegeinek megajándékozására. Büszke volt arra, hogy vállalkozóktól és magánszemélyektől összesen 80 ezer forintot tudtak tavaly gyűjteni a gyermekek meglepetéseire.

Losonczi-Tóth József jelenleg

a szegedi 12-es önkormányzati választókerület Fidesz-képviselője, tavaly májusban vette át a körzetet. „Több mint tíz éve élek Szegeden és minden nap tapasztalom az itt élők szorgalmát és tenni akarását. Ez a városrész sokkal élhetőbb kerület lehetne, ha nem nehezítené számos probléma az itt lakók életét” – nyilatkozta a Térségi Tükörnek. Úgy gondolja, hogy a huszonegyedik században itt is a családok boldogulása jelentheti Szeged és az ország sikerességét, ezért is fontos számára, hogy minél több emberrel megismerkedjen a körzetben, hogy lássa, melyek azok a problémák, melyeket feltétlenül és a lehető leghamarabb orvosolni kell.

A Béketelepen a játszótér lepusz-



tult állapotára hívta fel a figyelmet, és mint elmondta, tavasszal rendbe is hozzák a területet. „A Kálvária térre pedig szintén régóta ráférne a felújítás. Ez ügyben is tettem már lépéseket” – tette hozzá.

A Mars téren az úgynevezett rózsaszín és kék házaknál az ud-

vart egyesek személtérakónak és mellékhelyiségnek használják, amiről szintén tájékoztatták őt a lakók. „Jelenleg is azért dolgozom, hogy a városrészben élők életét megkeresítő gondokra minél hamarabb megoldást találjak” – hangsúlyozta Losonczi-Tóth József.

Varga Anna

Elfogadták a megye költségvetését



A Csongrád Megyei Közgyűlés idején elfogadták az idei költségvetést, mely a túlélés költségvetése is, részben a működése normatíva csökkenése miatt.

A költségvetési rendeletről folytatott vita során **Magyar Anna** közgyűlési elnök elmondta, hogy a megye központi költségvetéséből származó bevétele - elsősorban a működési normatívák csökkenése miatt - csaknem 1 milliárd forinttal kevesebb, mint tavaly.

Emiatt az önkormányzat szigorú takarékosági intézkedéseket vezet be. Annak érdekében, hogy a feladatellátás színvonala ne csök-

kenjen, az intézmények működési költségeire 232 millió forintot csoportosítanak át. Ez tehát azt jelenti, hogy kevesebb pénzből kell ugyanannyi feladatot ellátniuk, ugyanannyi emberről gondoskodniuk.

Ha pontos számokat akarunk látni, akkor kiemelhetjük például, hogy az állami támogatás, amivel számolhat az önkormányzat, 13,4 százalékkal lett kevesebb. A

normatív állami támogatások és az átengedett SZJA összege 250 millió forinttal „esett vissza”. Az elvonások, bevételkiesés miatt saját forrásból kell kiegészíteni az intézmények működtetését, így pedig a fejlesztésektől is el kell venni: ebben az évben erre a területre több mint 2 milliárd forinttal jut kevesebb, mint az előző évben. De kiemelhetjük azt is, hogy 11 százalékkal kellett visszafogniuk azt a keretet is, amelyet játszótérek építésére, különböző ösztöndíjak, támogatások finanszírozására fordítottak. Ugyanakkor az előző, 2008-as évhez hasonlítva kisebb hiánnyal tervez az önkormányzat. A nehézségek ellenére a nem kötelező feladatok közül meg tudták tartani azokat, amelyek érdemben tudják segíteni a fejlődést: például a Települési Pályázat Előkészítő Alapot, amelyre 50 millió forint jut az idén is, vagy az energiakorszerűsítési pályázatokat. Emellett havi 4000 forintos étkezési hozzájárulást adnak a közalkalmazottaknak, azért, hogy valamelyest kompenzálják a 13. havi juttatást.

Mindezekkel együtt kijelenthető, hogy az önkormányzat eredményesen működik, hiszen az Állami Számvevőszék 2008-as jelentése is mintaként állította a Csongrád Megyei Önkormányzatot mások elé, és kimondta, hogy felelősen gazdálkodott az adófizetők pénzével. Emellett az önkormányzat saját működéséből is származik majd 300 millió plusz bevétel: a mintegy 300 millió forintos növekedést részben a hivatálnál tervezett – ütemezetten lekötött pénzeszközökből befolyó – kamatbevétel jelentős emelkedéséből származik. Meghirdették az Energia Évét is: közel félmilliárd forintot fordítanak idén energetikai beruházásokra, amelyek önrészt a kötvényből fedezik – ezzel is próbálnak spórolni.

Még a költségvetési rendelet elfogadása előtt több fontos határozatot is hozott a közgyűlés. decemberben lemondott **Csonkáné Balda Ilona** helyett **Kovalcsik Andreát** választották főjegyzővé, megbízatása február 19-étől határozatlan ideig szól. P. N.

Közös pályázat az ásoththalmi átkelőért

Az Ásoththalmom és Királyhalom között tervezett határátkelőhely megépítésére közös uniós pályázat benyújtását tervezik a felek. Közismert, hogy a röszkei átkelő esetenként rendkívül leterhelt, amikor is török és szerb vendégmunkások ezrei igyekeznek átlépni a határt. Most újabb lendületet kapott a térségben lakók által már régóta szorgalmazott ügy.

Mint ahogy a Térségi Tükör már beszámolt róla **Nógrádi Zoltán**, Mórahalom polgármestere, országgyűlési képviselő és **Petró Ferenc** ásoththalmi polgármester kezdeményezésére közös szándéknyilatkozatban foglaltak állást még tavaly májusban a határ menti települések vezetői arról, hogy Ásoththalmomnál mielőbb nyíljon meg a határ. A dokumentumot **Magyar Anna**, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke, illetve **Pásztor István**, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke is ellátta kézjegyével. A megyei közgyűlés tavaly júniusban a miniszterelnök közreműködését is kérte az ügyben.

„A királyhalmi szomszédokkal testvértelepülési kapcsolatot is ápolnak az ásoththalmiak, ám jelenleg akár több órát is várnak a határon, hogy az egymástól karnyújtásnyira lévő településre eljuthassanak” – nyilatkozta lapunknak a szándéknyilatkozat aláíróinak Királyhalom helyi közösség elnöke, **Pék János**.

Vuk Jeremic szerb külügyminiszter februári budapesti látogatásán kifejtette, hogy szükséges a két ország közti határok átjárhatóságának javítása, a röszkei átkelő ugyanis nem elegendő. A találkozón megállapodás született arról, hogy a magyar és a szerb fél köz-



sen fog uniós forrásokra pályázni. Az ásoththalmi határátkelőhely, illetve egy néhány kilométer hosszú út megépítésének milliárdos nagyságrendű költségeinek egy részét így fedeznék a felek.

„A határnyitás nem csupán a két település lakosságát érinti, hiszen Szabadkától Szegedig több százezer ember számára lenne hasznos” – hangsúlyozta **Petró Ferenc**.

Nógrádi Zoltán – aki szintén az uniós pályázatokat tartja a megoldásnak – **Göncz Kinga** külügyminiszterhez is intézett írásbeli kérdést az ügyben. Az országgyűlési képviselő felhívta a figyelmet a 2007–2013-as szerb-magyar határon átnyúló Interreg pályázati lehetőségekre, melyeket mindenképpen ki kellene használniuk a feleknek. *Varga Anna*

Olvasói levél

Tiszta vizet a nyílt kártyák közé!

Mostanában egyre többször értesülhetünk a rendőrség – különböző ügyekhez kapcsolódó – kártérítési kötelezettségeiről. Többször is fizettek már kártérítést tüntetések jogtalan feloszlatásáért, polgárok törvényellenes kihallgatásáért és fogva tartásáért. Fizettek már peren kívüli egyezség kapcsán éppúgy, mint peres eljárásban, jogerős bírósági döntés után. Úgy gondolom, nem járok messze az igazságtól, ha azt mondom, hogy az utóbbi 6-7 évben a rendőrségi kártérítések összege közel jár a százmillió forinthez.

Akár rendben is lehetne mindez, hiszen jogállamban ez így szokás. Aki hibázik, aki vét a törvény ellen, az vállalja a felelősséget, adott esetben kártérítést is fizet. Mondom, rendben lenne, ha az emberben nem vetődne fel néhány alapvető kérdés ezzel az egész eljárásorozattal kapcsolatban.

Úgye a legtöbb híradás úgy szól, hogy a bíróság kártérítésre kötelezte a rendőrséget...!

Akkor „a” rendőrség – mint valami kollektív bűnös – fizeti a kártérítést? Van itt egy kis bibi: a rendőrséget ugyanis a mi adónkból tartják fenn! Akkor mi – adófizető polgárok – fizetjük a kártérítést? Szóval a mi adóforintjaink terhére szeg rendszeresen törvényt a rendőrség, illetve annak néhány tagja? S itt sorjázna igazán a további kérdések:

- ki adott parancsot a szabályos tüntetések feloszlatására?
- ki tartotta – és kinek a parancsára – fogva az ártatlan polgárokat?
- kik rugdosták a védtelen, földön fekvő embereket?
- ki adott azonosító szám nélküli ruhát a rendőrökre (vagy másokra?)!
- ki adott a rendőrök (vagy mások) kezébe viperát?
- ki adta a rendőrök (vagy mások?) kezébe a nem rendszeresített

fegyvert és löszert?

- ki adott tűzparancsot 2006 október 23-án?
- a bíróságon többször kiderült, hogy a rendőrök hazudtak. Konkrétan kik hazudtak?
- volt-e bárki, aki ezért beperelte őket hamis tanúzásért?
- előfordult-e egyszer is, hogy „a” rendőrség továbbhárította a kártérítés összegét a ténylegesen törvényszegő rendőrré illetve annak parancsnokára?

Kérdés még akadna több is, ám ennyi gondolatébresztőnek elég lesz. S itt és most öntsünk tiszta vizet a nyílt kártyák közé! Nekem nem általában „a” rendőrséggel van problémám, hanem annak egyes tagjaival, akik törvényen kívülinek képzelik önmagukat. Szerintem ők nem is valók a tisztességes, becsületes, értünk tevékenykedő rendőrök közé. Fájdalom, de véleményem szerint ezeket az embereket éppen a rendőrállománynak kellene önmagából kivetnie.

Mindezeket azért firtatom a magam részéről, mert nehezen tudom elképzelni, hogy egy olyan parancsuralmi rendszerben, mint a rendőrség, ne lehetne megadni egy-egy adott ügy felelősét.

Ha ő fizetné mellényzsebből a büntetést, kártérítést, akkor részemről a dolognak ez a része rendben volna, annál is inkább, mert így kétszer is meggondolná valaki, hogy saját zsebre szabálytalankodjék. Így azonban maradnak a kérdések.

A válaszokat én nem tudom, mert nem vagyok sem rendőr, sem jogász, sem ügyész, sem bíró. Én csak annyit tudok, hogy a kérdésekre valakinek, valamikor válaszolnia kell. A válaszadás kötelező, anélkül nem tudunk továbblépni!

Tisztelettel: Kosik Dénes
Szeged, 2009. február

Falugondnokok tanácskoztak a Megyeházán

„A falu szíve a falugondnok..”

„A Homokháti Kistérségben, a külterületen élők mindennapjai elképzelhetetlenek lennének a tanyagondnoki szolgálatoknál dolgozók odaadó munkája nélkül” – vallja Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő, aki polgármesterként is mindent megtesz a tanyákon élők segítéséért.

„Ha egy polgármester a falu esze, akkor a falugondnok a falu szíve kell hogy legyen” – fogalmazott a tanácskozáson Magyar Anna, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke a Megyeházán rendezett falugondnokok találkozóján. Azt hangsúlyozta, hogy a bizalomra épülő kapcsolat a legfontosabb a falugondnokok munkájában. Domaszéki lakosként jól ismeri a külterületen élők mindennapjait, tudja, mennyi mindent köszönhetnek a tanyagondnokoknak.

Csörszné Zelenák Katalin, a Falugondnokok Duna-Tisza közti Egyesületének elnöke lapunknak elmondta, hogy öt megyében tevékenykednek immár 1997 óta és elsődleges céljuk, hogy összefogják a tanyagondnokokat és falugondnoki szolgálatokat, valamint ezek fejlesztésért tevékenykedő polgármestereket, szakembereket.

Csongrád megyére nagyon is jellemző a tanyás településszerkezet, összesen 69 szolgálat működik itt 32 településen. „Van olyan település Csongrád megyében, ahol öt szolgálat is működik, és ebből is látszik, mennyire fontos a kül-

területi lakosság ellátása és segítése a települések vezetőinek” – mondta el lapunk kérdésére. Csörszné Zelenák Katalin hozzátette azt is, hogy nehéz fenntartani ezeket a szolgálatokat, hiszen mindössze 2,2 millió forint egy évre jelenleg az állami normatíva, mely összeg nem fedezi a működtetést. Ezt erősítette meg a Térségi Tükörnek Petró Ferenc, Ásotthalom polgármestere is, aki elmondta, hogy az önkormányzatnak az

állami normatíván felül 6 millió forintot kell fordítani erre a célra. A polgármester elmondta, hogy Ásotthalom gyermeklakosságának 65 %-a él a külterületeken és van olyan gyerek, aki 16 kilométert is utazik naponta az iskolába. Ezért is örömteli számára, hogy pályázati támogatásból tavaly egy húsz személyes kisbuszt tudtak a szolgálatnak vásárolni, amivel a gyerekek utaztatását is meg tudják oldani. „Mintegy 2200 embert látnak el a tanyagondnokok Ásotthalmon, jóformán a legnagyobb szolgálatot működtetjük az országban, immár 1998 óta” – mondta el lapunk kérdésére Petró Ferenc. A polgármester nagyra becsüli mind az öt tanyagondnokuk

munkáját, mert látja, mi mindent tesznek meg a lakosokért. Példaként említette, hogy mozgó boltot is üzemeltetnek, ugyanis a privatizációkor megszűntek a külterületi üzletek, és egy idős tanyasi lakosnak nagyon sok gondjal járna eljutni a faluközpontig például kenyérért. „A tanyagondnokok szívből végzik munkájukat, ami nem könnyű. Lelkesedés és odaadás nélkül nem is lehetne ezt csinálni” – véli Petró Ferenc.

A Szegeден rendezett találkozót Csörszné Zelenák Katalin, az Egyesület ügyvezetője kifejezetten sikeresnek ítélte, amelyen közvetlen szakmai információkhoz jutottak a résztvevők.

Varga Anna



Matuszka és Nógrádi kitartásának eredménye

Zákányszéki csatornázási tervek

Örömteli hírről számolhat be lapunk Zákányszék és Mórahalom tekintetében. Több sikertelen próbálkozás után eredményt ért el a két település a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése kapcsán benyújtott közös pályázattal. Az első fordulóban mintegy 90 millió forintot nyertek a beruházás előkészítésére.

„Ez a megítélt közel 90 millió forint feljogosít a második körös pályázat benyújtására, ami rendkívül nagy dolog településünk életében. Zákányszéken ugyanis nincs szennyvízelvezető csatornarendszer” – nyilatkozta lapunknak Matuszka Antal polgármester. A településen jelenleg hagyományos zárt szennyvíztárolók vannak, illetve a régi rendszerből maradt ülepítőszikkasztók, melyek szennyezik a környezetet. Matuszka Antal elmondta, sok bosszúságot okozott

az ott élőknek, ha huzamosabb ideig csapadékosabb volt az időjárás, és ezáltal magasabb lett a talajvízszint, akkor már volt rá példa, hogy szinte úszott a település.

Már régóta tervezik a hálózat kiépítését, szinte az ezredforduló óta pályáznak rá. A polgármester úgy véli, hogy ha támogatásban részesül Mórahalommal közös elképzelésük, akkor 2010 körül történhet meg az első kapavágás.

„Ha kiépül a csatornahálózat, akkor reményeim szerint vállalkozások

is települénének Zákányszékre, ami a munkahelyteremtés szempontjából rendkívül fontos. Ezért is várja az egész falu a beruházást” – mondta el a polgármester.

Azért pályázott közösen a két település, mert a beruházás megvalósulása esetén a Zákányszéken keletkező szennyvizet a mórahalmi tisztítóba vezetnék el zárt csőrendszeren keresztül. Ehhez szükséges a mórahalmi tisztító bővítése is, ami szintén része a pályázatnak. H.I.

Rendőrsöt Dorozsmára

Nógrádi a dorozsmaiak közbiztonságáért

A közbiztonság megteremtése és védelme rendkívül fontos minden település lakójának. Nincs ez másként egy városrész esetében sem, így a Kiskundorozsmán élők számára is fontos ez kérdés, melyről Nógrádi Zoltán tartott sajtótájékoztatót. Az országgyűlési képviselő rendőrsz felállítását szorgalmazza.

Átlagosan harminc bejelentés érkezik naponta a Szegedi Rendőrkapitányságra különböző bűnesetekről. „Kiskundorozsma viszonylag békés és nyugodt városrész, de ettől függetlenül itt is történnek bűncselekmények, elsősorban lopások és csalások. Az elmúlt másfél évben mintegy 15 lopás volt Dorozsmán, emellett házalók is becsapják a gyánuítlan lakosokat” – mondta el a

Térségi Tükörnek Tímár Lajos, a Kiskundorozsmai Önvédelmi Csoport (Polgárőrség) titkára.

„Az elmúlt időszakban történt események arra készítetnek, hogy biztonságunk megteremtése érdekében felmérjük környezetünk helyzetét. Országgyűlési képviselőként feladatom, hogy segítsen a kiskundorozsmaiakat ezen a téren is” – hangsúlyozta Nógrádi Zoltán.

A városrész polgároirnak képviseletében Tímár Lajos polgárőr lapunknak kifejtette, hogy szerinte 10-12 körzeti megbízottra lenne szükség a településrész közbiztonságának fenntartásához, illetve javításához. Dorozsmán nincs rendőrsz, szegediek teljesítenek náluk szolgálatot.

Tizenöt éve polgárőrség is működik a városrészben, összesen 39-en dolgoznak azért, hogy biztonságban érezzék magukat a helybéliek, de társadalmi munkában ezt nem lehet győzni. Tímár Lajos azt tapasztalja, hogy a bűnözők kilesik, hogy mikor nincs éppen szolgálatban a helyi polgárőrség, és akkor „állnak munkába”.

A rendőrségnél ez év elejétől központilag csökkentették a szolgálati járóautók napi futásteljesítményét, havonta összességében 20 %-ot kell ezen spórolniuk a kapitányságoknak. Ennek következtében előtérbe került a gyalogjárőr-szolgálat, ami nincs negatív hatással a közbiztonságra a Szegedi Rendőrkapitányság szóvivője szerint.

Tímár Lajos úgy látja, hogy ahhoz, hogy Kiskundorozsmán javuljon a közbiztonság, rendőrszre lenne szükség – amit Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő is szorgalmaz –, vagy legalábbis több körzeti megbízottra.

V. A.

Nyílt levél Szegedi Megyei Jogú Város Önkormányzata által alapított Szegedi Tükör Szerkesztőségének

Miért nem polgári az, ami régtől polgári?

A Szegedi Tükör két lapszámában (2008. október, 2009. január) is foglalkozott a Klebelsberg-telepi vasúti átjáróban megépült kerékpárúttal. Az újságíró mind a kétszer fontosnak tartotta megemlíteni, mennyire a szívében viselte már 1929-ben az akkor alakult Klebelsberg Kör a biztonságos átjárás ügyét a fentebb említett vasúti átkelőhelyen.

Tudatjuk a tisztelt szerkesztőséggel, hogy Klebelsberg kör néven nem alakult meg, és nem működött a telepen egyetlen civil szervezet sem 1929-ben, sem azután. A telepen élők közös akaratából létrejött egy egyesület 1929. december 8-án, azt azonban gróf Klebelsberg Kúnó-telepi Polgári Körnek hívták, és névvaltoztatás nélkül működött 1946-ig, rendeletileg történt diktatórikus felszámolásáig.

A civil szervezet 1999. január 21-én alakult meg újból, 70 évvel alapítása után, ismét közakarattól Klebelsberg-telepi Polgári kör néven (nem Klebelsberg Körként!), az egykori alapítók iránt érzett tiszteletből. A kör változatlan névvel ma már közhasznú egyesületként tevékenykedik, a telep és polgárai érdekében. Az alapvető cél a telep fejlesztése és



a hagyományok ápolása, ugyanaz, mint 80 évvel ezelőtt, ahogy az eredeti egyesületi alapszabály szellemi-tartalmi lényege sem változott: hazaszeretet, közösségépítő szándék, politikamentesség.

Az eredeti célok polgári eszmei

tartalmukkal együtt fenntartás nélkül vállalhatók ma, a „polgári” szó jelző, nem pedig szalonképtelen, szemétre való fogalom. Viszolygás nélkül leírható, különösképp akkor, ha a „polgári” kifejezés egy, a köz érdekében munkálkodó, régi-új

testület nevének szerves része. Minimum ennyivel tartozunk – 80 évre visszamenőleg – kamatostul a néhai alapítókknak, nemkülönben a jelenlegi közreműködőknek.

Marosi György
Nagy-Czirók Emőke

Középfokú képzések a mórachalmi Móra Ferenc Általános Művelődési Központban

A vendéglátásra és idegenforgalomra alapozza a mórachalmi Móra Ferenc Általános Művelődési Központ szakmai alapozó képzéseit. A szakiskolai osztályba jelentkezők az iskolában elvégezhetik a 9. és 10. osztályt, közben vendéglátás-idegenforgalom és mezőgazdasági szakmai alapozó oktatásban részesülnek, majd azt követően választhatnak szakmát.

Két év alatt megszerezhetik a panziós, falusi vendéglátó OKJ-s szakképesítést. A szakközépiskolai osztályba jelentkezők szintén vendéglátás-idegenforgalmi szakmai orientációban vesznek részt, és a 12. osztály elvégzése után érettségit szerezhetnek. Ezt követően kezdenek meg felsőfokú tanulmányaikat, vagy a szakképzésben tanulhatnak tovább. Középfokú tanulóink számára emelt óraszámú oktatjuk az idegen nyelveket és a matematikát. Az informatikai oktatás keretein belül lehetőség van az ECDL vizsgára való felkészülésre. A tehetséges, vagy éppen a tanulási nehézségekkel küzdő tanulók fejlődése érdekében kics csoportos foglalkozásokat szervezünk. A már érettségi vizsgával rendelkezők számára is kínálunk szakmai képzést intézményünkben.

A magyar oktatási rendszerben nappali tagozatos gyógymasszőr szakképzésre a 2008-as tanévben volt először lehetőség. Az iskolarendszerű gyógymasszőr OKJ-s képzés térítésmentes huszonegy éves korig. A szakmai gyakorlati képzés helyszínéül a jól felszerelt és a korszerű szakmai követelményeknek megfelelő tudás elsajátításához kiválóan alkalmas Erzsébet Mórachalmi Gyógyfürdő szolgál. Az iskolától távolabb lakó diákjaink számára a kollégiumi elhelyezés biztosított.

A gyógymasszőr képzésre az egész Dél-alföldi régióból várjuk a kedves jelentkezőket!



Móra Ferenc Általános Művelődési Központ

6782 Mórachalom, Barmos György tér 2.

Tel.: 62/281-059, 70/3321-182

Szakképzésre a jelentkezési lap letölthető: www.morahalom.sulinet.hu

E-mailben visszaküldhető: makraistvan@morahalom.sulinet.hu

Bűnmegelőzés a Szép Körrel

A mórachalmi SZÉP KÖR Környezetvédelmi és Városszépítési Közhasznú Egyesület „TARTS A SZÉP-KÖRREL”-Együtt a bűn ellen című bűnmegelőzési mikro programban vesz részt, melyet még tavaly kezdtek el.



Egyik első lépésként decemberben a SZÉP-KÖR Egyesület egy új postafiókot hozott létre, amely internetes elérhetőséget biztosít a mórachalmi lakosok számára a bel- és külterületet egyaránt érintő bűn- és káresetek bejelentéséhez.

A fogadott e-mail-eket továbbítják a hatóságoknak. A postafiók címe: szefkor@morahalom.hu.

Szintén decemberben a Móra Ferenc ÁMK alsós diákjainak megtartottuk a Bűnmegelőzési előadást **Bali-Király Katalin** bűn-

megelőzési referens előadásával. Az 1. évfolyamon a fő téma a szabályos közlekedés volt. A másodikosok videofilmet néztek a biztonságos kerékpáros közlekedésről és tetszet oldottak meg a biztonságos kerékpáros közlekedésről. Megtanulták többek között azt is, hogy milyen tartozékaik vannak egy szabályosan felszerelt kerékpárnak. A 3. és 4. évfolyamon már komolyabb téma is előkerült, mint például a lopás. Meglepő módon ezek a 9-11 éves gyerekek roppant mód tájékozottak a bűncselekmények áradatában. Sajnos? Nem. Jó, ha tudnak dolgokról, legyenek mindennek tudatában, amire kíváncsiak.

Ez év januárjában lezajlott a Móra Ferenc ÁMK felsős diákjai számára is a bűnmegelőzési oktatás **Szilágyiné Dr. Bay Lujza** nyugdíjazott rendőr alezredes előadásában. A program lebonyolítása során prioritást kaptak a gyermek- és fiatalok bűnözés elkövetői és áldozati oldalról, a kábítószer prevenció, valamint a leggyakrab-

ban előforduló vagyoni elleni bűncselekmények megelőzése. Az előadások anyagának összeállításakor figyelembe vettük Mórachalom és térsége aktuális bűnügyi helyzetét, valamint a leggyakrabban elkövetett, legjellemzőbb bűncselekményeket. A résztvevők nagy érdeklődéssel követték az előadásokat, már a legkisebbek is bátran fogalmazták meg véleményüket és az elhangzottakat személyes életükbe, élményeikbe illesztették. A bűnmegelőzési oktatás jó előkészítése a későbbi gyakorlatban végrehajtott projektelemezeknek.

A SZÉP-KÖR Egyesület a pályázatban megvalósuló projekt-elemei hozzájárulnak a bűnözés növekedésének prevencióval való fékezéséhez, amely elsődleges a gyermekek esetén, akiknek normatudatához és normakövetéséhez, a társadalmi normák bevésséséhez igen fontos társadalmi érdek fűződik.

Szűcs Anikó

SZÉP-KÖR projekt menedzser

Megújuló közkincs Ásotthalmon

A tervek szerint április végére szépül meg az ásotthalmi könyvtár. Az 1974-ben átadott épületre hat millió forintot költenek most, mely révén az intézmény üzemeltetésének a költségei is csökkennek.

Ásotthalom Község Önkormányzata nevében a Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár pályázatot nyújtott be 2008 tavaszán az Oktatási és Kulturális Minisztérium Közkincs II/2. kiírására. A program keretében lehetőség nyílt kistelepülések könyvtárainak megújítására, mellyel intézményünk is élni kívánt.

A belső tartalom – megfelelő állomány, szolgáltatások, számítástechnikai és audiovizuális eszközök – rendelkezésre állnak, ideje volt gondolnunk a „külsőnkre” is. Eddig ezt anyagi lehetőségek hiányában nem tudtuk megoldani, de ez a pályázat teljesítheti álmunkat: az 1974-ben átadott községi könyvtár külsőleg is megújul.

A kedvező döntésnek köszönhetően a közel 6 millió forintos fejlesztésből 5,5 milliót támogatásként megkap a település. A beruházás keretében a külső nyílászárók és az esőcsatorna cseréjére, az elektromos hálózat, valamint a belső és külső vakolat felújítása valósul meg.

A könyvtár 2004 óta eMagyarország pontként is üzemel, amelyben a különböző szolgáltatások mellett 4 számítógép áll a felhasználók rendelkezésére. Az eMOP sarok eddig nem rendelkezett megfelelő bútorzattal, de most ezt



a hiányosságot is pótolhattuk és székeket, valamint számítógép asztalokat tudunk vásárolni.

Másik fontos, sőt talán elsődleges szempont a gazdaságosabb működtetés. Az eldeformálódott, ezáltal nem rendesen záródó és nem hőszigetelt ablakokon szökik a meleg. A felújítással reméljük a fenntartás költségei is mérséklődnek, ezáltal több pénzt fordíthatunk a feladatellátásra, illetve fejlesztésre.

A felújítás március elején kezdődik és terveink szerint április végén fejeződik be. Ezen időszak alatt a könyvtári szolgáltatások szünetelnek, de

az eMagyarország pont átköltözik a Művelődési házban működő Teleházba, és ideiglenesen ott várja a felhasználókat. A könyvtár dolgozói ez idő alatt a Szirén integrált könyvtári rendszer feltöltését és a helyismereti gyűjtemény digitalizálását végzik.

A felújítással, a bútorok és egyéb kiegészítők beszerzésével egy igényesen kialakított, két-funkciós közösségi teret kívánunk Ásotthalom lakóinak a 35 éves évforduló alkalmából átadni.

*Kovács-Tanács Istvánné
igazgató*



Aktuális mezőgazdasági munkák a gyümölcsösökben

Télvégi, kora-tavaszi permetezések

A lemosó permetezések talán a legfontosabb kora tavaszi növényvédelmi munkák közé tartoznak, ha időben elvégezzük, jelentősen gyéríthetjük a gyümölcsfáikon telelő károsítókat. **Almánál** a varasodás és a lisztharmit korai felépésének veszélyét csökkenthetjük, de kén tartalmú készítmény használata esetén jelentősen tudjuk csökkenteni az atkák áttelelő tojásait is. **Őszibaracknál** a réz tartalmú készítményekkel tudjuk megalapozni a tafrinás levélfodrosodás elleni védelmet, mivel ez a betegség már rügypattanáskor képes fertőzni a rügyceteket, és erős korai fertőzés esetén nagy termésvesztéget okoz. **A cseresznyénél**, meggyénél, de a többi csonthéjas gyümölcsnél is az elmúlt évben jelentős volt a monília fertőzés, aminek nyomait még most is sok helyen láthatjuk a fákon, összeszá-

radt gyümölcsmúmia formájában. Ezeket el kell távolítani a fákról, és megsemmisíteni.

A permetezések ideje nagyon fontos! Almástermésűeknél rügypattanás előtt kell elvégezni az első kezelést, lehetőleg valamilyen kén tartalmú készítménnyel, de az olajos szerek is jó hatásúak, különösen a rovarkártevők ellen. A virágzás előtt még perzselési veszély nélkül használhatunk rezet tartalmazó készítményt, ezzel a varasodás korai megjelenését tudjuk késleltetni és csökkentjük a tüzelhalás megjelenésének veszélyét.

Őszibaracknál, és a többi csonthéjas gyümölcsnél a réz tartalmú szereket kell előnybe részesíteni, jó hatásúak a levélfodrosodás ellen, de jelentősen csökkenti a virágzás kori monília fertőzést. Lehetőleg két alkalommal végezzük a lemosó permetezést, rügypattanáskor, majd virágzás előtt.

Monília kajsziabarackon



pattanáskor, majd virágzás előtt.

A permetezéseknel nagyon fontos, hogy a permetlé egyenletesen fedje a törzset, vágágakat, és

a vesszőket egyaránt, ezért nagylémennyiséggel kell elvégezni.

*Csongrád megyei MgSzH NTI
Hódmezővásárhely*

Közmeghallgatások a kistérségben

Közös munka a településekért

A Homokháti Kistérség több településén, így Röszkén és Domaszéken is közmeghallgatáson számol be a polgármester az előző esztendő tapasztalatairól, illetve az adott év fejlesztési terveiről. Ezeket rendszeresen részt vesz a térség országgyűlési képviselője, Nógrádi Zoltán is, aki szintén a lakosokkal való személyes kapcsolattartás híve.

A domaszéki általános iskolában tartott közmeghallgatásról Kispéter Géza polgármester lapunknak elmondta, hogy átlagosan 15-20 kérdést intéznek hozzá a megjelent lakosok, melyek többsége mindennapi életükkel kapcsolatos. **Nógrádi Zoltán** országgyűlési képviselő arról tájékoztatta a megjelenteket, hogy a Homokháti Kistérségben megvalósuló közösségi közlekedési pályázatra elnyert összegből közel 30 millió forintot juttatnak Domaszéknek. Igaz, a település nem tagja a kistérségi társulásnak, ám ennél a pályázatnál partnerségre léptek a többi résztvevő-

vel. Az 55-ös számú főút mentén épülő kerékpárúttal kapcsolatban Nógrádi elmondta, hogy májusban fejeződik be a domaszéki bekötőúttól Mórahalom belterületi határáig tartó szakasz építése. Az eredeti tervek szerint Szegedtől egészen Ásotthalomig lehet majd biciklivel közlekedni, de a képviselő úgy látja, hogy az autópálya feletti útszakaszon az állam feladata ennek kiépítése. Ha már a felüljáró készítésekor erről megfeledeztek a tervezők. Az 55-ös számú főút rekonstrukciójával kapcsolatban Nógrádi Zoltán beszámolt arról, hogy 2010 második felében kezdődhet el a munka. „A tervegyeztetéseket Mórahalom szervezte, és sikerült elfogadtatni, hogy körforgalom épüljön a fő bekötőútnál, míg a másik két leágazásnál kanyarodósáv lesz” – tette hozzá. Domaszék fejlődéséért idén a szennyvíztisztító bővítésért fog lobbizni, a bölcsőde felújítását is segíti, valamint az autópálya megépítése miatt kialakult víz-elvezetési problémák orvosolását tekinti fontos feladatának.

A Röszkén tartott közmeghallgatáson Nógrádi Zoltán kiemelte **Borbásné Márki Márta** együttműködését, és örömmel számolt be a polgármester asz-

szony felvetésének sikeréről is. A parlament ugyanis támogatta Nógrádnak azt a képviselői indítványát, mely arra irányult, hogy az uniós pályázatokhoz hozzájuthassanak az önhikis települések is, mint amilyen például Röszke is. Számukra egy külön támogatási rendszeren keresztül tudnak majd a pályázati önrészhez kiegészítést, pótlást nyújtani. Borbásné Márki Márta egy Üllésen rendezett fórumon hívta fel arra a problémára Gyenesi

István önkormányzati miniszter figyelmét, hogy az uniós pályázatoknál hátrányt szenvednek az önhikis települések.

A röszkei fejlesztésekkel kapcsolatban Nógrádi kiemelte az iskola felújítására benyújtott kiváló pályázatot, és beszámolt arról is, hogy a Csongrád Megyei Önkormányzatnál támogatata a Szent Antal tér felújítását célzó, valamint a játszótér rekonstrukciós pályázatát is a településnek.

V. A.



Olvasói levél

A nőnap elé...

Romokban hever a CSALÁD intézménye, pedig ez volna egy egészséges társadalom alapja, ahol van tisztesség, jellem, tiszta erkölcs és hit! A férfi és a NŐ egyenlőségének hirdetése jegyében elküldtük a NŐKET dolgozni – mintha otthon nem dolgoznának eleget –, majd az év egy napján megemlékezünk Róluk! A tiszteletet tehát egyetlen napra zsugorítottuk! És az év többi napján? Kellő tisztelettel vagyunk Irántuk?

Kiszakítva női mivoltukból, a természet szerinti elrendelt anyai hivatásukból: dolgozzanak a családon kívül is! Ráadásként olykor a munkahelyen, olykor az otthoni együttélés során is durva, erőszakos magatartást tanúsítunk Velük szemben! Ez ám a nagy tisztelet és megbecsülés!

Gyakran hallani, s talán jól is hangzik, hogy „sikeres üzletasszony vagyok”, „egyenlő vagyok a munkában a férfiakkal”. Lehet, hogy az örvendő sikeres az üzletben, egyenlő lett a férfiakkal! Nem gondolt azonban arra, hogy közben „eladta” a családi fészek melegét, a férjét hazaváró ölelést, gyermek arcáról a mosolyt, a családot összetartó anyai erejét, női méltóságát!!! Feleség, anya és dolgozó nő! A három együtt nem megy! Ezt be kellene látni az egyénnek is és a társadalomnak is! A NŐ maradjon NŐ! Nincs ennél szebb feladat! Amennyiben komolyan veszi földi küldetését!

Szárnyaszegetté vált a CSALÁD! Szétesett! Nincs igazi családi ne-

*velés, nincs erkölcs, nincs hit! A felnőtt ifjak nem házasságra lépnek, hanem összeállnak, nem feleségek és férfiak, hanem szabados élettársak, s a megunt szeretkezések után odébbállnak! Majd folytatják a válogatást! /Tisztelet a kivételnek!/
Vannak, akik azt mondják, hogy nem a „papír” a lényeg! Igazuk van! Nem a papír, hanem a házasság szentsége a meghatározó, mert a házasság egy férfi és egy NŐ szent köteléke, ahol szeretetnek, tiszteletnek, megértésnek kell lenni – kölcsönöségi alapon! Ez pedig erkölcs és hit nélkül lehetetlen!*

Lám, ide vezetett a nagy Nőnapiság! Lehet, hogy a múlt század kísértetieszméje, amely bejárta Európát, éppen ezt akarta! Erkölcs- és hit-nélküli, üres társadalmat, amelyet terelgetni lehet!

Nos, ezért nem kedvelem én a Nőnapot! A hit azonban éltet! Fel-támad még a CSALÁD intézménye, a NŐ visszanyeri természetes méltóságát a CSALÁDBAN és a TÁRSADALOMBAN egyaránt! Ekkor ünnepelhetjük ÖT igazán! Nemcsak egy kijelölt napon, de az év minden napján, hogy megmaradjon a női lélek világot forgató gyé-mántengelye!

Dr. Nagy Péter
Szeged

Óriási siker a Megyezőld Napok 2009

Kiemelkedő volt az érdeklődés a Rendezvényház Kht. a Csongrád Megyei Önkormányzattal és a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatósággal közösen indított MEGYEZŐLD NAPOK 2009 című pályázata iránt. Összesen mintegy 2 millió forintot fordítanak a környezeti nevelési programok megvalósítására.

A Megyezőld Napok 2009 pályázatra iskolák jelentkezését várták. Az intézmények nem pénzt kaptak, hanem térítésmentesen kérhették környezet-, illetve természetvédelmi előadások megtartását, terepi túrák szervezését a gyerekeknek, és fogadhatnak egy természetvédelmi témájú mobilkiállítást is.

A programra összesen 31 intézmény pályázott sikeresen – mondta el Sándor Attila, a Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke a program első helyszínén, a dóci iskolában, ahol egy kis ajándékkal is meglepte a gyerekeket. „Senki nem megy ki a teremből, míg meg nem eszik egy békát” – ijesztette meg Sándor Attila alelnök a dóci

gyerekeket. Természetesen hamar kiderült, hogy édességet, zöld színű, béka formájú mignont kapott minden gyerek ajándékba.

A program keretében összesen 62 szakvezetéses túrát indítanak, amelyeken több mint másfél ezer gyermek vesz részt, és összesen 126 előadást tartanak, amelyeket négy és félezernél is több diák hallgat végig. Egy intézmény több előadás, illetve túra megtartására is pályázhatott. A mobilkiállítás iránt is nagy az érdeklődés, a tárlatot 27 iskola fogadja.

A Megyezőld Napok keretében az alsósoknak természetvédelmi témakörökben tartanak előadásokat, melyek révén megismerhetik például a szegedi Fehér tó ma-



dárvilágát, illetve a Kiskunsági Nemzeti Park védett értékeit is. A felső tagozatos diákokkal pedig környezetvédelmi témaköröket ismertettek meg.

„A gondolkozz globálisan, cselekedj lokálisan elv alapján megpróbáljuk megmutatni a gyerekeknek azokat a lehetőségeket, melyekkel ők is

hozzájárulhatnak ahhoz, hogy élhetőbb legyen környezetünk” – hangsúlyozta Ábrahám Krisztián, a Kiskunsági Nemzeti Park oktatási referense.

A program keretében előadást tartanak többek között Ásotthalmon, Forráskúton, Üllésen, valamint Zákányszéken is. V. M.

Röszei fiatalok vették át a stafétát

Farsangi bulival egybekötött átadót tartott a Domaszéki Ifjúsági Önkormányzat, így búcsúzott el a Homokháti Kistérség Gyermekek és Ifjúsági Önkormányzat negyedéves elnöki tisztségétől.

A Sárkányhegyi Községi Házban jókedvű csapat gyűlt össze, jelen voltak az ásotthalmi, bordányi, mórthalmi, ruzsai, zákányszéki ifjúsági önkormányzatok képviselői és természetesen a házigazda: Domaszéki Ifjúsági Önkormányzat tagjai és a tisztséget átvevő Röszei Gyermekek és

Ifjúsági Önkormányzat. Németh Péter domaszéki ifjúsági polgármester rövid köszöntője után egy emléklap, és a képviselket jelképező önkormányzati pecsét átadásával megbízta a soros elnöki tisztségre betöltésére a röszei fiatalokat.

A fergeteges farsangi buli előtt, még volt idő arra is, hogy a nemrégiben felállt ifjúsági képviselő-testületek tagjai, Bordányból Gál Ervin, Röszkéről Makra Péter ifjúsági polgármester bemutatkozzon, és a jelenlévők megismerjék az új testületek tagjait. P.R.

Köszönetnyilvánítás

Tisztelt Nógrádi Zoltán Képviselő Úr!

Örömmel értesültünk, hogy a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége részére juttatandó állami költségvetési támogatás módosult. Köszönjük segítségét, illetve szíves közbenjárását annak érdekében, hogy a Szövetség részére juttatandó költségvetési támogatás legalább a 2008. évi összegben került megállapításra.

Együttműködését és segítségét köszönjük.

Szeged, 2009. február

Klimász Sándorné, elnök

Vakok és Gyengénlátók Csongrád Megyei Egyesülete

Köszönetnyilvánítás



Tisztelt Képviselő Úr!

A Parlament gyönyörű volt!

Hálásak vagyunk, hogy ehhez

a szép élményhez hozzásegítettetek minket.

Köszönettel és tisztelettel:

Az ásotthalmi 7. osztályos tanulók és tanáraik

Hitvallás – Plébánosok a papi hivatásról

A krisztusi példa, mint útjelző fény

Hitvallás című sorozatunkban a térségben szolgáló plébánosok hitről vallott nézeteit mutatjuk be. Ezúttal Kósa Ferenc áosztalmi plébános nyilatkozott lapunknak. „Jézus Krisztus eszmeiségében megmaradva teljesebb emberek leszünk. Az ő jelenlétében minden helyzetet és problémát tanításként élhetünk meg” – vallja a plébános, aki szerint a krisztusi tanítás, mint állandó mérce segít eligazodni az életben.

– Mi az Ön hitvallása?

– Az én hitvallásom az Anyaszentegyház hitvallása, az apostoli hitvallás, amelyben benne van az én életem, munkám, és céloim értelme. Hiszek abban, hogy legfontosabb célunk Istenben élni, Őt megismerni, az Ő törvényeit követni. Minden embert a testvéreinknek tudunk tekinteni az Ő útját járva, mindazon túl lehetőségünk nyílik arra, hogy lelkiismeretesen és felelősséggel tudjuk élni mindennapjainkat. Jézus Krisztus tanításában az egész emberi élet lényege fogalmazódik meg, életünk pedig épp úgy válik teljessé, ha az általa közvetített útmutatás irányába indulunk el. Azt gondolom, hogy létezik egy átfogó, széles látókörrrel jellemezhető szemlélet, amely által az ember könnyedén elválaszthatja egymástól a hangsúlyosat a lényegtelenről. Ez a látóköri többnyire idős korra alakul ki és végtelenségig az Istenbe vetett hit adja.

– Hogyan lehet eldönteni, hogy mi fontos és mi nem?

– Erre az Úrjézus hasonlatával válaszolok: „Én vagyok a szőlőtőke, ti meg vagytok a szőlővesszők” Ahogyan a szőlővessző kapcsolódik a szőlőtőkével, úgy kell kapcsolódnunk az Úrjézussal. Ha állandó kapcsolatban maradunk vele, az ő tanítása és példája mindig jelenlévő mérceként segíti utunkat, ez pedig támpontot ad a fontos és kevésbé fontos dolgok

közi eligazodásban.

– Miért fontos az, hogy a krisztusi tanítással állandó kapcsolatban maradjunk?

– Mert, ha a szőlőtőkét levágják a tőkéről, az elszárad... Ellenkező esetben azonban gyümölcsök teremnek a jócselekedetek által. Jézus Krisztus eszmeiségében megmaradva teljesebb emberek leszünk. Az ő jelenlétében minden helyzetet, eseményt és problémát tanításként élhetünk meg.

– Hogyan lehet a testvért felismerni a másik emberben?

– Tulajdonképpen nem könnyű beleélni magunkat abba a gondolatba, miszerint mindannyian testvérek vagyunk. Amikor ellenséges vagy önző emberrel találkozunk, igazi kihívást jelenthet számunkra testvérként tekinteni rá. Ezért is kell Jézus Krisztus életét ismernünk, ezért kell állandóan őt szemlélnünk, akképpen, mint az emberi életnek mintáját. Ő az, aki példát mutatott és tanított, rámutatva, hogy különböző helyzetekben az ember hogyan viselkedjék. Azt a parancsot adta: „Szeressétek egymást, ahogy én szerettelek Titeket!” A szeretetet, amelyről beszélt, nem lehet korlátozni. Általa ugyanis nemcsak a barátot, testvért, számunkra jó embernek tartott személyt részletetjük pozitív bánásmódban, hanem igyekszünk mindenki vel egyaránt pozitívak lenni.



– Mi jellemzi a „jóakarátú” embereket?

– Például, hogy igyekeznek jót tenni, mindenkinek a javára lenni és másoknak az érdekét is figyelembe venni. Igyekeznek úgy szeretni embertársaikat, mint saját magukat. Csak olyat tesznek másokkal, amit maguknak is óhajtanának.

– Mi jellemző a felebaráti szeretetre?

– Az igazi szeretet feltétel nélküli. Ennek fényében kijelenthető, hogy mindenkit szeretni kell. Jézus Krisztus még a keresztfán is meg tudta mutatni az ő szeretetét. Miközben ellenségei a kereszttől tövében gúnyolták, ő nem átkot mondott rájuk, nem ítéletet hirdetett felettük, ha-

nem ekképpen fohászodott értük: „Atyám, bocsáss meg nekik, nem tudják, mit cselekszenek!” Ő menteséget keresett, és talált is számukra: azért tesz ki ezt vele, mert nem látják saját helyzetüket, amelyben épp egy ártatlan embert ítélnék halálra.

– Mi az, amit alaptörvénynek tart az életben?

– Jót tenni és jót akarni mindenkinek. Az én örömöm az, amikor tudom, hogy valakivel jót tettem. Ilyenkor egy lelki teljesség-érzet és mélyes békesség tölt el. Előtte Jézus Krisztus tanítása útjelző fény, amelyet követve a szeretet gyakorlása a legszebb és legmagasztosabb dolog.

Szabó Kati

Főhajtás a kommunizmus áldozatai előtt

A kommunista diktatúra áldozataira emlékeztek Szegeden. A Glattfelder téren Gereben Ágnes, az ELTE tudományos főmunkatársa, Oroszország-szakértő mondott megemlékező beszédet.

„Külön iparág ma már a felejtés és a másként ünneplés” - erről Lengyel Györgyi, a Polgári Magyarországi Alapítvány igazgatója beszélt az eseményen. Mint fogalmazott, a múlt bevallása a mai napig nem történt meg, enélkül azonban nincs jövő. Hasonló gondolatokat fogalmazott meg Gereben Ágnes, az ELTE tudományos főmunkatársa, Oroszország-szakértő is, aki arról beszélt, hogy „a mai napig nem tudni, hány áldozata van összességében a kommunizmusnak”.

A recski bányából hozott kőtömbökre Gereben Ágnes,

majd a Csongrád Megyei Közgyűlés nevében Magyar Anna elnök és Losonczi-Tóth József ifjúsági referens helyezték el az emlékezés koszorúit.

Rajtuk kívül a városi Fidesz, a KDNP városi és megyei szervezete, a Tisza Konzervatív Kör, a Professzorok Batthyány Köre, a szegedi Fidelitas, az I. sz. választókerület és a Wass Albert Baráti Társaság képviselői is koszorúztak.

A megemlékezésen jelenlévők mécseseket gyújtottak, és egyenként helyezték el azokat

P. N.

Egy tisztább életért tavaly május óta

Beszámoló a Szenvedélybetegek Nappali Ellátó Intézményének működéséről

Amint már a Kistérségben élők nagy része értesült róla, 2008 májusában elindult Mórahalmon a szenvedélybetegek nappali ellátása. A Szenvedélybetegek Nappali Ellátó Intézménye jelenleg a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása fenntartásában működik. A Bercsényi utcai modern intézményben az ellátást egy napon 20 fő veheti igénybe, nem csupán a kistérségből, hanem az egész Dél-alföldről lehet jelentkezni hozzánk.

A nappali ellátó célja, hogy lehetőséget adjon mindazoknak az embereknek a teljes életre, akik valamilyen kémiai vagy viselkedési addikcióban szenvednek (addikció = függőség). A nappali ellátás keretén belül lehetőség van a napközbeni ott tartózkodásra – 9 és 16 óra között –, személyes és csoportos beszélgetésre, életvezetési tanácsadásra, probléma-centrikus kezelésre.

A szenvedélybetegség lehet kémiai vagy viselkedésbeli. A kémiai szerfüggések közé tartozik az alkoholbetegség (közkeletű nyelven szólva az alkoholizmus), a drogfüggőség, a gyógyszerfüggőség, valamint a nikotin és koffein függőség is. A viselkedésbeli addikciók közé tartozik a munkamániá, az internet (vagy on-line) függőség, a társfüggőség, az étkezési zavarok, és a játékszenvedély. Általában azt mondhatjuk, függőség veszélye áll fenn, ha valamilyen szerhasználat vagy viselkedés olyan mértékben uralja az egyén életét, hogy az akadályozza őt egyéb feladatai ellátásában, negatív hatással van a környezetre, és saját maga nem tud ezen a helyzeten változtatni.

A nappali ház a fenti függőségek



mindegyikében szenvedőket várja, beszélgetésre, tanácsadásra, közös problémakezelésre, új életszemlélet kialakítására. Várjuk mindazokat a családtagokat is, akik nem tudnak hozzátartozóik függőségével mit kezdeni, és tehetetlennek érzik magukat a hozzátartozó viselkedésével szemben.

Tóth Szabolcsné Szabó Krisztina

Jelentkezni munkanapokon, telefonon lehet a 06-62/280-124-es, illetve a 06-70/315-4593-as számokon. A telefonos jelentkezés során időpontot egyeztetnek a felek, amit személyes találkozás követ, ahol a kliens és az intézmény egy ellátási megállapodást köt.

A Szenvedélybetegek Nappali Ellátó Intézménye címe:
6782 Mórahalom, Bercsényi utca
(a Zákányszéki úton az első földút balra)

Ha segítségre van szükségük, éljenek a lehetőséggel!



A játékszenvedély lehetséges jelei:

1. Túl sokat gondol a játéokra.
2. Egyre több pénzt játszik el.
3. Nyugtalan vagy ingerlékeny, ha megpróbál ritkábban játszani, vagy teljesen abbahagyni.
4. Azért játszik, hogy meneküljön a problémái elől, vagy enyhítsen a tehetetlenség-érzetén, szorongásán, büntudatán vagy depresszióján.
5. Ha pénzt veszít, még több játékkal akarja visszanyerni.
6. Megpróbálja eltitkolni, hogy játszik, és a következményeket is.
7. Törvénybe ütköző cselekményekkel szerez pénzt a játékra.
8. Veszélyeztet, vagy el is veszíti fontos kapcsolatait, állását.
9. Játékadósságait további kölcsönökből fedezi.
10. Ismételten sikertelenül próbálja csökkenteni vagy abbahagyni a szerencsejátékot.

Folyik a Homokkert Kht. képzési-foglalkoztatási programja

50 milliós képzési-foglalkoztatási program

A Homokkert Kistérségi Integrációs Kht. 2008 októberben kezdte el az Európai Unió Strukturális Alapokból származó forrás segítségével képzési-foglalkoztatási programját a Homokháti Kistérségben abból a célból, hogy a hátrányos helyzetű lakosok piacképes szakmához jussanak. A program megvalósítására közel 50 millió forint áll rendelkezésre.

A program keretén belül 2008 decembertől 15-15 főnek lehetősége van Fürdőüzemi gépkezelő, valamint Csomagológép kezelő OKJ-s képzésben részt venni. A képzések egy évig tartanak, és vizsgával zárulnak. A képzés sikeres elvégzését a programba beépített előkészítő képzés, valamint a Kht. által nyújtott szolgáltatások segítik. A programban dolgozó szakemberek személyes kapcsolatot tartanak a résztvevőkkel, problémáik megoldásában minden segítséget megadnak.

A program keretén belül a Homokkert Kht. forrást talált 18 fő foglalkoztatási költségeire is, így a képzésben részt vevők nagy része munkát is végezhet ez idő alatt. A Homokkert Kht. az általa megírt és megnyert pályázati forrásból finanszírozni tudja partnereinek, a Mórakert Szövetkezet 13, valamint az Erzsébet Gyógyfürdő 5 dolgozójának, összesen 18 főnek

a bérét és járulékait. Mindazoknak, akiknek a program keretén belül nem tudunk munkát biztosítani, a képzés ideje alatt 30 000 forint összegű képzési támogatást juttatunk, így segítve őket a képzés elvégzésében.

A program tehát hozzájárul ahhoz, hogy a jelenlegi gazdasági recesszió közepette és ellenére Mórahalom két jelentős munkaadója a dolgozókat megtarthassa és minél kevesebb elbocsátásra legyen szükség, így a Homokháti Kistérségben élő emberek élethelyzete a lehetőségekhez képest javuljon.

Fontos tudni, hogy a Homokháti Kistérség foglalkoztatási helyzete az országos átlagnál rosszabb. A térségben a munkanélküliségi ráta az országosnál mintegy 25%-kal nagyobb, a tartós munkanélküliek, azaz az egy éve regisztráltak aránya pedig szinte minden településen a 30-50%-os arányt ér el.



A térségben élők szociális helyzete nem csak a munkanélküliség miatt romlott az utóbbi években, de a szociális segélyezettek száma is egyre nő, ami azt jelenti, hogy sok család kerül egyre kilátástalanabb helyzetbe.

A program menetéről és sikeres befejezéséről a továbbiakban is

hírt adunk a Homokháti Kistérség lakosainak.

Tóth Szabolcsné Szabó Krisztina



Téli közmunkaprogram a Homokhátságon

Egy sikeres pályázat révén a Homokháti Kistérségben élők közül hatvanöten a téli időszakban közmunkaprogramban vehetnek részt. Munkájuknak köszönhetően parkok, önkormányzati utak és vízelvezető csatornák szépültek meg a kistérség mind a kilenc településén.

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium honlapján még 2008 végén jelent meg az a pályázati felhívás, amely lehetőséget biztosított az ország kistérségei számára, hogy a téli időszakban is munkalehetőséget biztosítsanak az álláskereső számára. Kistérségenként – az országban összesen 173 található – egy pályázat volt benyújtható.

A Homokháti Kistérség tekintetében a Többcélú Társulás nyújtotta be a pályázatot, amit a Minisztérium támogatásra érdemesnek ítélt. A pozitív döntésnek köszönhetően – az önkormányzatokkal történt előzetes

egyeztetést követően – 65 ember, köztük 39 rendszeres szociális segélyben részesülő foglalkoztatása kezdődhetett el 2008 december 15-én.

A közmunkában foglalkoztatott személyek egységes bérezéssel, parkgondozó munkás munkakörben dolgoznak a kistérség mind a 9 településén. Munkájuknak köszönhetően többek között parkok, önkormányzati utak, vízelvezető csatornák szépültek meg, váltak gondozottá.

A pályázat költségvetése lehetőségét engedett a munkavégzéshez szükséges eszközök, munkaruhák beszerzésére is, utóbbiak

sokszor különösen hasznosnak bizonyultak a közmunkások számára a decemberi, január eleji nagy hidegekben.

A foglalkoztatottakkal a pályázati feltételeknek megfelelően határozott idejű munkaviszonyt kellett létesítenie a Homokháti Kistérség Többcélú Társulásának, így eredetileg 2009 február 15-ig volt érvényes szerződése a közmunkásoknak.

2008 utolsó napjaiban azonban – szintén pályázati keretek között – lehetőség nyílt a munkaviszony meghosszabbítására. A pályázatot azok a szervezetek nyújthatták be, akik már a 2008/10 téli közmunkaprogramban is támogatást nyertek. A Többcélú Társulás – tekintettel a foglalkoztatottak és az önkormányzatok nyilvánvaló érdekeire – a pályázat ismételt benyújtása mellett döntött, melynek

eredményeként a közmunkások munkaviszonya közös megegyezéssel meghosszabbításra kerülhetett. A program sikerét mi sem bizonyítja jobban, hogy a 65 közmunkás közül mindössze 2 személy nem élt a munkaszerződés meghosszabbításának lehetőségével, Ők is csak azért, mert számunkra előnyösebb munkát találtak.

Jelenleg nincs információ arról, hogy az idei évben kiírásra kerül-e országos közmunkaprogram, az viszont biztosra vehető, hogy mind az önkormányzatok – melyek segítségével a projekt megvalósíthatatlan lett volna – mind a foglalkoztatottak örülnének az újabb lehetőségeknek.





6782 Mórahalom, Szent László park 4. tel.: (+36) 62/281-039
furdo@morahalom.hu www.erzsebetfurdo.morahalom.hu

Karnyújtásnyira Szegedtől! **Erzsébet** 
Mórahalmi Gyógyfürdő

Pihentető esti fürdőzés az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben

Az egész hetes hajtás, a fáradtság és a stressz egyik leghatékonyabb ellenszere egy testet-lelket megújító kikapcsolódás. Kitűnő helyszín térségünkben az elvonulásra, a relaxációra és a feltöltődésre az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő. De mikor jut minderre ideje az embernek? – tesszik fel sokan a kérdést.

A mórahalmi fürdő „Pihentető Péntek Esték” elnevezéssel tavaly októberében indította el hosszabbított nyitva tartását. Az akció célja pontosan az volt, hogy kikapcsolódási lehetőséget biztosítson azok számára is, akiknek munkájuk vagy egyéb elfoglaltságuk miatt nem jut idejük napközben ellátogatni a fürdőbe.

A nagy érdeklődésre való tekintettel február 7-től már nemcsak pénteken, hanem szombaton is



tovább tart nyitva a fürdő. Az esti fürdőzés különlegessége, hogy a létesítmény nem zárja be kapuit,

majd nyitja meg újra éjszakára, hanem folyamatosan várja vendégeit reggel 9 órától egészen este 10 óráig. Ráadásul délután 4 óra után már kedvezményes jegyet válthatnak a látogatók. A felnőtt belépő 800 forintba kerül, míg a diák és nyugdíjas jegy csupán 650 forint.

A mórahalmiaknak további kedvezmény, hogy pénteken 16 óra után még ennél is olcsóbban, 400 forintért élvezhetik a pihentető esti fürdőzést. Természetesen a bérletek ezekre az alkalmakra is érvényesek, valamint a számos egészségpénztári kártya mellett, üdülési csekkel is lehet fizetni.

Az éjszakai fürdőzés ideje alatt minden fedett medence üzemel, sőt két szabadtéri medence kellemes vízhőmérsékletével kényezteti azokat, akik a csillagos égboltban szeretnének gyönyörködni.

A medencék mellett három finn szauna és egy infra szauna teszi teljessé a megújulást, melyek használatáért nem kell külön díjat fizetni.

Az esti fürdőzés lehetőségét a településre látogató turisták is kedvelik, hiszen sokan csak egy hosszú hétvége idejére érkeznek a kisvárosba. A szállóvendégek jelentős része péntek este érkezik meg, de szerencsére este 10 óráig még bőven kihasználhatják a fürdő széleskörű szolgáltatásait és kellemes környezetben pihenhetik ki az út fáradalmait.

*Berta Zsolt
turisztikai referens*



Most a bankok helyett mi álljuk az értékbecslés díját*

21 bank választékából

BAR listán szereplőknek is

- ☐ szabadfelhasználású hitel...
- ☐ kamattámogatott hitel
- ☐ vállalkozói hitel
- ☐ lakáshitel
- ☐ szoc. pol.
- ☐ mezőgazdasági hitel
- ☐ áthidaló hitel



Tel.: 30/894-9375

Szeged, Földváry u. 6. fsz. 3.

*hitelintézet által kifolyósított hitelkérelmekre vonatkozik (30 000 Ft)

Zákányszéken eladó vagy kiadó

1489 m² beépítésre nem kötelezett sarki telek bekerítve, 3 fázis, víz bekötéssel, fűt kúttal a temető mellett.

Mögötte gazdálkodásra alkalmas 3548 m² szántó föld.

Érdeklődni:

Tel.: 30 33 87 641,
személyesen: Zemanek Albert -nál,
ill. Farkas Ildikónál
Tel.: 30 33 80 739

MÓRAHALMON

AZ IPARI PARK TERÜLETÉN
5000 m²-es ÉPÍTÉSI TERÜLET,
ÉPÍTÉSI ENGEDÉLLEL,
CSATORNÁZVA,
FŰRT KÚTTAL, 60 X 7 M-ES
BETONALAPOZÁSSAL,
A RÖSZKEI ÚT ÉS AKÁCOS ÚT
SARKÁN

ELADÓ!

ÉRDEKLŐDNI:

Tel.: 30 33 87 641



6795 Bordány, Béke dűlő 9/A. (A benzinkúttal szemben)
Tel.: 62/588-050 • Fax: 62/588-056 • Mobil: 70/775-1278
Nyitva: hétfő-péntek 8⁰⁰-16⁰⁰. Web: www.foliaplast.hu

KÜLSŐ FÓLIÁK

UVS1	UVS2
4m x 60m x 150mik.	6m x 60m x 150mik.
6m x 60m x 150mik.	6,5m x 60m x 150mik.
6,5m x 60m x 150mik.	8,5m x 60m x 150mik.
8,5m x 60m x 150mik.	12m x 60m x 160mik.
12m x 60m x 150mik.	
12m x 45m x 150mik.	

BELSŐ FÓLIÁK

UV/UV+PM
1,8m x 500m x 55mik.
3,6m x 250m x 55mik.
4,2m x 200m x 55mik.

Valamint talajtakaró, fátyolfóliák széles választéka!
Bankkártyás, hitelkártyás fizetési lehetőség!

A FOLIAPLAST KFT.

a 2009-es évben is a megszokott kedvező árakkal, kibővült termékpalettával és szolgáltatási körrel várja Kedves Vásárlóit!

Térségi Tükör

Kiadó: Móránét Kht.

Ügyvezető igazgató:
Duka Félix

Főszerkesztő: Varga Anna

Szerkesztők:
Fodor Csaba, Kuklis Nikoletta,
Pónyai Réka, Szabó Kati

Kiadói telefon: (62) 281-219

Nyomdai előkészítés:
Térség Invest Kft.
6782 Mórahalom, Röszei út 1.

Kedves Olvasóink!

Kísérjük figyelemmel hétről-hétre a Homokhát TV adásait, ahol Hit-val-lás címmel új sorozat indult. A műsorokban a Homokhát Kistérség egy-egy plébánosát ismerhetik meg közelebbről.

**Csütörtökönként 18 órától
várjuk Önöket a képernyők elé!**

A Homokhát TV stábja

HÍREK

DOMASZÉK

Folytatódik a „TÉLI ESTÉK” című előadássorozat Domaszéken, a Sárkányhegyi Községi Házban. Csütörtökönként 18 óra 15-től Juhász Péter egyetemi tanár, egészségfőzós előadására invitálják az érdeklődőket. A domaszéki rendezvényeken szó esik többek között a szenvedélybetegségekről, az aromaterápiáról, homeopátiáról, valamint a mentális egészségvédelemről is.

Játszódelutánokat szerveznek az óvodába készülő gyerekek és szülei részére a domaszéki Kincskereső Óvodában. A játszódelutánokra 2-3 éves korú, közösségbe vágyó, mindent tudni akaró gyermekeket és szüleiket várják. A foglalkozások péntekenként 15-től 17 óráig lesznek. Időpontok: március 6, 13, 20, 27.

PUSZTAMÉRGES

A pusztamérgesi hulladékudvar nyitva tartási rendje március 31-éig a megszokottól eltér. Keddi napokon 9-től 16 óráig, míg szombatonként 8 és 14 óra között tart nyitva a telep. Fontos tudni azt is, hogy a Kossuth és Szent István utcákban lévő gyűjtőszigeteken kizárólag papír, műanyag, fény és üveghulladék helyezhető el.

RÖSZKE

A röszkei általános iskola nyílt napot tart március 16-án délelőtt az iskola minden osztályában. A leendő első osztályosoknak pedig játszódelután szerveznek március 23-án délután, ahol mozgás, ének és kézműves tevékenység közben ismerkedhetnek az iskolával és a tanító néikkel. Minden érdeklődőt szeretettel várnak.

RUZSA

A ruzsai képviselők Díszpolgári Cím jelölésére kérik fel a lakosságot. Bárki tehet írásban javaslatot, amelyet legalább 3 megválasztott képviselő-testületi tagnak alá kell írnia. Az ajánláshoz mellékelni kell egy írásos indoklást is. E két dokumentumot március 20-ig kell eljuttatni a polgármesteri hivatalba.

ÜLLÉS

Támogatásban részesült az a program, mely keretében Üllés Forráskút, Bordány és Zsombó közösen pályázott szennyvízcsatorna-hálózat kiépítésére. Az első körben 123 millió forintot nyertek, mely összeget előkészítő munkákra fordítanak. A teljes beruházás mintegy 5 és fél milliárdba fog kerülni.

ZÁKÁNYSZÉK

Ismét elégedettségi felmérés végez a zákányszéki polgármesteri hivatal. Az ott dolgozóknak fontos, hogy munkájukról visszajelzéseket kapjanak, ezért már tavaly is végeztek elégedettségi felmérést az ügyfélfogadás és ügyintézés színvonalának javítása érdekében. Március 15-éig újból kérdőíves felmérést végeznek, hogy megtudják mi az ügyfelek véleménye a hivatali munkáról.

Mi a nő nekünk?

*Az egész világ maga, a szüntelen változás,
Az anya, akinek testén át e világba léptünk,
az első és végtelen önfeláldozás.*

*Ő őrzi első lépteink, törli le könnyeink, szeretetéből nevel,
mindig megbocsájt, ha kell és soha nem enged el,
ő a fény, a meleg és minden ami jó,
semmihez sem fogható és semmivel sem pótolható.*

*Ahogy tudatunk lassan a világra nyílik,
ő maga is átalakul, megváltozik.
Előbb szépség, ideál, majd társunk a jóban és rosszban,
kedvesség, szerelem.*

*Mindaz ő, egy személyben, lelkünk másik fele,
aki értünk létezik és mi őerte.*

/Szalay Pál/

Kedves Hölgyem!

*Engedje meg, hogy a tavasz közeledtével
tisztellel köszöntsem Önt,
Szalay Pál örökérvényű gondolataival.*

Nógrádi Zoltán
országgyűlési képviselő

Recept

CSIRKE SZEZÁMMAGOS SZÓSSZAL

HOZZÁVALÓK:

50 dkg csirkemellfilé, 1 evőkanál olaj, 13 dkg kesudió,
8 dkg shiitake gomba

A marináláshoz:

2 apróra vágott vöröshagyma, 3 evőkanál szójaszósz,
2 evőkanál paprikakrém (csípős), 2 evőkanál szezámolaj,
1 evőkanál szezámag, őrölt bors

ELKÉSZÍTÉS:

A mártáshoz minden hozzávalót összekeverünk, majd beletesszük a kockákra vágott húst, és fél órát állni hagyjuk. Közben az olajban megpirítjuk a kesudiót, majd konyhai papírtörölkőre szedjük. A csirkét a mártással együtt az olajba tesszük, és kevergetve megpirítjuk. A gombákat kettévágjuk, a húshoz keverjük, és pár percig pároljuk. Amikor kész, tálra tesszük, és kesudióval megszórjuk. Forrón kínáljuk.

Fogadóóra
Szegeden

Nógrádi Zoltán
országgyűlési képviselő

fogadóórát tart, várja választóit!

március 13. 10 óra Harmat u. Szociális Otthon
április 1. 18 óra Szeged-Kecskés telep Műv. Ház